



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,
16 апреля,
2020 год

№ 69

(30196)



ГЛАВНОЕ

Максимум защиты



Производство техники для аграриев не может останавливаться даже в условиях карантина.



Александр Костин: «Профилактика – это важно».

Как алтайские предприятия проводят профилактику COVID-19 на рабочих местах?

В конце прошлой недели губернатор Виктор Томенко поручил Роспотребнадзору и полиции жестко контролировать соблюдение требований по профилактике коронавируса в организациях, которым разрешили работать в период самоизоляции. В перечне таких – кто производит сельхозтехнику. Перед началом посевной кампании они не могут останавливать выпуск продукции.

После объявления карантина на площадке барнаульского «Агроцентра» производство сельхозтехники и комплектующих не приостанавливалось ни на один день. На входе в помещение здесь обязательно всем измеряют температуру, обрабатывают руки антисептиком. В здании висят таблички, напоминающие о необходимости чаще мыть руки и соблюдать двухметровую дистанцию.

– В сегодняшних условиях самое главное – не допустить заболевания в наш коллектив, – рассказывает председатель совета директоров компании «Агроцентр»

Александр Костин. – Мы на сто процентов соблюдаем рекомендации Роспотребнадзора. Обеспечили всех масками. Приняли решение разграничить присутствие людей. То есть сотрудники приходят группами, у каждой из которых свое время пребывания и нахождения на работе.

Коллектив «Агроцентра» насчитывает 98 человек. Из них 18 перевели на удаленный формат, два сотрудника находятся на самоизоляции – они входят в категорию «б5 плюс».

Кстати, проблему с масками на предприятии начали решать задолго до введения карантина. Предвидя ситуацию, защитные средства постепенно стали закупать сразу после первых случаев заражения коронавирусом в Москве.

– Конечно, еще месяц назад маски были дефицитом. Но сегодня уже проблем нет: многие местные предприятия их выпускают, – продолжает Александр Костин. – Лично мы покупаем у фабрики «Авангард». Маски многоразовые, и недостатка в них, по крайней мере у нас, нет.

(Окончание на 3 стр.)



Обработка рук антисептиком обязательна для всех.

АПК

Посевная – по расписанию



Скоро техника выйдет на поля.

В Рубцовском районе активно готовятся к массовым весенне-полевым работам.

Аграрии Рубцовского района готовы начать очередной сельскохозяйственный год. Катаклизмы катаклизмами, а посевная по расписанию.

Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 256 тыс. га, из них 157 тыс. га пашни. По предварительным данным, под посевы будет отведено 142 тыс. га. Сегодня практически не осталось хозяйств, выращивающих только одну культуру.

– Хозяйствам необходим набор культур, – считает начальник управления АПК Рубцовского района Василий Камышов. – Год на год не приходится. Вчера одна давала

урожай и приносила прибыль, сегодня другая. Выигрывает тот, кто не делает ставку лишь на одну культуру.

Тем более что с посевным материалом в районе проблем нет, запаслись все. Чтобы засеять вышеуказанную площадь, требуется 12,5 тыс. т семян, и они в наличии, причем дроботные. Большинство аграриев используют элиту, а также первой – третьей репродукций. Это позволяет получать достойный урожай и является непременным условием получения субсидий. Хозяйства представили образцы в семенную лабораторию. Если бы не сложившаяся эпидемиологическая ситуация, отчет по анализам был бы уже сделан.

Подготовлена к посевной и техника. Та, что попроще, отлажена своими силами. Но много и сверхсложных совре-

менных машин, которые в гараже не отремонтируешь. На полях района уже не редкость трактора «Кейс», «Джон Дир» и другие монстры. При приобретении с производителями заключается договор на обслуживание, приезжают специалисты. В ряде хозяйств эту работу сделали еще осенью.

Парк сельхозтехники постоянно обновляется. На смену сеялкам советского образца приходят широкозахватные многофункциональные посевные комплексы. В минувшем году сельхозтоваропроизводители Рубцовского района приобрели технику и оборудования на 156 млн руб. В первом квартале нынешнего еще на 72 млн. В числе самых дорогих – самоходный опрыскиватель стоимостью около 25 млн руб. и посевной комплекс «Барго-15» за 24 млн. Они выйдут на поля ООО «Вишнево-Сибирское», «Чайка».

В целом по району техника готова более чем на 80%, к началу посевной эта цифра должна увеличиться до 100.

Что же касается кадров, то, по словам Василия Камышова, штат на посевную в хозяйствах укомплектован. Фактически из года в год трудятся одни и те же люди. Хотя руководители не скрывают, что хотели бы видеть больше молодежи.

Нынешняя весна выдалась дружной. Снег на полях еще остался, особенно около лесополос. Но тает он быстро. Еще немного – и можно приступать к весеннему боронованию.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

В девяти городах и районах

В крае выявлено 11 новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией. Общее число заболевших – 48, причем ареал распространения расширяется.

По данным оперативного штаба Алтайского края по реализации мер профилактики и контроля возникновения коронавируса, впервые выявлены инфицированные в Новоалтайске, Советском районе, поселке Шахи Павловского района. Общая география распространения коронавируса на сегодня выглядит так: 34 человека – жители г. Барнаула, по трое в Павловском и Крутихинском районах, по двое в Первомайском и Советском районах, по одному в городах Бийске, Заринске, Рубцовске, Новоалтайске.

Вылечено и выписано из больниц три человека. В обсерваторе Первомайского района размещено пятеро приезжих, прибывших в Алтайский край авиарейсами и ж/д транспортом из Москвы.

Ксения ТЕВС

Курортный сбор отменят?

В Госдуме внесли законопроект, который позволит субъектам РФ приостановить взимание курортного сбора на территории муниципальных образований.

В действующей редакции закона у регионов есть право ввести и прекратить курортный сбор только при наличии волеизъявления соответствующего муниципального образования. Законопроект предусматривает, что регионы установят сроки приостановления взимания сбора исходя из ситуации.

Татьяна ПЕРВОВА

Масок будет больше

В Заринске одно из подразделений Сибирского фанерного комбината начало производство защитных многоразовых масок.

Товар уже поступил на некоторые предприятия Заринска и Алтайского края. Коммерческий директор СФК Александр Ларин рассказал, что в день комбинат производит около трех тысяч многоразовых масок из 100-процентного хлопка по 25–30 рублей каждая.

Элина ГОРДЕЕВА

Без лишней бюрократии

Реготделения Пенсионного фонда и Сбербанка заключили соглашение об информационном обмене. Оно упростило процедуру использования маткапитала на жилье.

Теперь владельцы сертификата могут прийти в банк для оформления ипотеки и тут же погасить ее часть или уплатить первоначальный взнос средствами маткапитала. Раньше для этого нужно было обращаться и в Сбер, и в ПФР.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+11° +16°	Ветер юго-западный, 6-11 м/с, местами порывы до 18 м/с. Пожароопасность 3-го, местами 1, 2-го класса.	+11° +13°
17 апреля		
день +14° +19°	ночь -2° +3°	Ветер юго-западный с переходом на северо-восточный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с.
18 апреля		
день +15° +20°	ночь -1° +4°	Ветер восточный 3-8 м/с, днём местами порывы до 13 м/с. Пожароопасность 3-го, местами 2, 4-го класса.

500 ТЫСЯЧ ЦВЕТОВ ВЫСАДЯТ В ЭТОМ ГОДУ В БАРНАУЛЕ

Во всех районах города специалисты МБУ «Озеленение и благоустройство» приступили к уборке территорий. Они рылят и поливают цветники, проводят ревизию крупномерных деревьев. Ежедневно задействовано порядка 65 специалистов, пишется официальный сайт краевой столицы. Уже начались работы по пикировке рассады.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Накоплен опыт



Завтра – Всемирный день борьбы с гемофилией. Это врожденное генетическое заболевание, характеризующееся нестертойваемостью крови.

В мире им страдают порядка 400 тысяч человек. В России – около 10 тысяч. В Алтайском крае в разные годы их 150–200 человек. В нашем регионе успешно проводят операции пациентам с гемофилией, также организуют по этой теме научные исследования, работает Алтайский филиал Гематологического научного центра РАМН.

В 2014 году наши хирурги первыми в Сибири заменили тазобедренный сустав мужчине, страдающему этим редким заболеванием.

Уважаемые читатели!

С 20 по 30 апреля 2020 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2020 года по сниженным ценам:

ПО300 (без официальных документов) – 475 руб. 20 коп.

ПО303 (с официальными документами) – 891 руб. 00 коп.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 297 руб. 00 коп. На правах рекламы.

ОБРАЗОВАНИЕ

НОВОСТИ

«Будет много сложностей»



Летним отдыхом планируется охватить больше детей, чем в прошлом году.

Впервые за 500 лет школьное образование переживает такую перестройку – об этом сказал министр образования и науки края Максим Костенко на пресс-конференции, посвященной началу удаленного обучения в школах края и состоявшейся в формате онлайн.

Журналистов интересовали возможность досрочного окончания учебного года и отмены ЕГЭ и многие другие вопросы.

НЕ ЗАВЕРШИТЬ ЛИ ДОСРОЧНО?

На вопрос, могут ли школьники с 1 по 8 класс досрочно завершить учебный год, министр сказал: «Мы в Алтайском крае посоветовались с родительской общественностью, и с педагогической и пока не видим оснований для переноса окончания учебного года на более ранние сроки.

Но проведем все необходимые консультации и обсудим решение на оперативном штабе, который возглавляет губернатор. Потому что оно касается примерно 400 000 жителей края и не может быть скоропалательным». Для выпускников 9 и 11 классов рассматривается вариант продления учебного года до 7 июня, с тем чтобы в последнюю неделю провести консультации по сдаче ОГЭ и ЕГЭ. Ее начало, напомним, пока перенесено на 8 июня. Остальные классы должны закончить учебный год до 30 мая.

НЕ ОТМЕНИТЬ ЛИ ИТОГОВУЮ АТТЕСТАЦИЮ?

Предложение отменить в этом году государственную итоговую аттестацию прозвучало уже и в Госдуме. На этот счет министр сообщил: «И ОГЭ, и ЕГЭ состоятся в очном формате – пока. Есть мнение, что нам нужно значительно расширить количество пунктов проведения экзаменов, а сегодня в крае их сто. Это серьезные вопросы, связанные с дополнительными финансовыми ресурсами».

Кроме того, в рамках Основного госэкзамена для девятиклассников могут оставить только два обязательных предмета – русский язык и математику, край ждет федеральных нормативных документов на



«**Максим Костенко:** – Сегодня многие переживают, что дети отстанут по школьной программе. Мы наверстаем ее – уже в четвертой четверти или в первой четверти следующего учебного года, за летний период. Здесь тревог быть не должно. Главная задача сегодня – не школьная программа, а здоровье детей.

КСТАТИ

Подать документы на поступление в техникумы и колледжи края можно будет до середины ноября 2020 года. Продлены сроки приемной кампании и в вузах страны – решение об этом принято федеральным Министерством науки и высшего образования.

этот счет. Они, как уверен министр, будут готовы до 30 апреля.

ОТКРОУТСЯ ЛИ ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ?

Краевое Минобрнауки приостановило бронирование и продажу путевок в оздоровительные лагеря региона на сервисе «Алтайские каникулы». Если первый сезон летней оздоровительной кампании не начнется, деньги родителям вернут. – Что касается самих лагерей, то в этом году, несмотря на ужесточение требований, их планируется на 10 больше, – говорит Костенко. – То есть мы до сих пор предполагаем, что летним отдыхом будет охвачено больше ребят, чем в прошлом году. Но начало сезона,

особенно первого, будет зависеть от эпидемиологической ситуации и позиции медицинских экспертов и Роспотребнадзора.

БУДУТ ЛИ РАБОТАТЬ ДЕТСАДЫ?

Министр сообщил, что количество дежурных групп в дошкольных учреждениях сейчас постепенно увеличивается. На прошлой неделе в детских садах было порядка 1300 детей, на этой – около полутора тысяч. В ряде муниципалитетов нет потребности в дежурных группах. Но в Алейске и ЗАТО Сибирский, как отмечает Костенко, почти 100% детей посещают детсады: там стоят военные части, которые не останавливают свою деятельность.

Любовь КАРПОВА

В АКЗС

В новом формате

Депутаты краевого парламента планируют провести ближайшую сессию в режиме видеоконференции.

Об этом сообщил председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко. Предполагается, что среди главных вопросов на обсуждение депутатов могут быть вынесены вопросы корректировки регионального бюджета.

Решение об отмене апрельской сессии АКЗС было принято ранее в связи с введением ограничительных мер по коронавирусу. Позже депутаты внесли изменения в Регламент краевого Законодательства, которые дали возможность в условиях действия режима повышенной готовности либо чрезвычайной ситуации проводить голосование по законопроектам в дистанционном режиме.

– Если потребуются, то закон можно будет принять опросным голосованием с соблюдением всех норм регламента, – пояснил председатель комитета АКЗС по правовой политике Андрей Осипов. – Есть два механизма рассмотрения и принятия законопроектов: опросное голосование или обсуждение в формате видеоконференции.

Андрей Осипов уточнил, что, несмотря на непривычные форматы работы, порядок рассмотрения и принятия проектов законов не изменится.

– После внесения закона и прохождения всех положенных этапов так же запускается процедура первого чтения. То есть в любом случае мы будем проводить принятие закона двумя опросными голосованиями (отдельно по первому и второму (окончательному) чтением, – подчеркнул депутат.

При первом чтении полный пакет документов по законопроекту будет направляться всем депутатам не менее чем за три дня до рассмотрения. За это время фракции и комитеты смогут внести замечания, предложения и поправки. Их обсуждение депутаты фракций и комитетов АКЗС могут проводить в режиме видеоконференции.

Сделать это позволяет коммуникационная система, имеющаяся на серверах Парламентского центра.

– Если такие поправки будут сформулированы, то их будут фиксировать в бюллетенях опросного голосования (и сам вопрос, и поправки к нему предлагаются на отдельное голосование), как это происходит сейчас при голосовании по проектам федеральных законов, – сказал Андрей Осипов.

После рассмотрения законопроекта в первом чтении и одобрения или откло-

нения поправок документ поступит на доработку в профильный комитет. Далее принимается решение о проведении опросного голосования по законопроекту во втором чтении, материалы рассылаются и проводится голосование за принятие законопроекта в окончательной редакции.

– Этот механизм не требует изменения процедурных моментов и носит характер очень близкий к тому, что действует у нас в обычное время, – подчеркнул глава комитета АКЗС по правовой политике. – При этом все обсуждения и совещания могут проводиться в формате видеоконференции или в формате очной встречи с соблюдением санитарных норм и стандартов социального разобщения.

Второй вариант проведения голосования – в режиме видеоконференции. Коммуникационная система АКЗС прошла тестирование, для каждого депутата создана уникальная учетная запись. Участие в такой конференции могут принимать не только парламентарии, но и приглашенные, в том числе представители правительства региона. Проверка связи с каждым из участников проводится за два дня до сессии. В этом же формате можно провести и предсессионные заседания комитетов и фракций. Обсуждения депутатов будет модерироваться из Парламентского центра.

«ЕСЛИ ПОТРЕБУЕТСЯ, ТО ЗАКОН МОЖНО БУДЕТ ПРИНЯТЬ ОПРОСНЫМ ГОЛОСОВАНИЕМ С СОБЛЮДЕНИЕМ ВСЕХ НОРМ РЕГЛАМЕНТА».

Нюансы процедуры голосования, по словам Андрея Осипова, еще отработаются. В любом случае все голосования будут дублироваться подписными листами, как при опросном голосовании, чтобы они были обобщены в протоколе сессии. – Формат видеоконференции позволяет обсудить законопроект в режиме реального времени, высказать экспертное мнение разработчикам законопроекта, представителям профильных министерств и ведомств, – резюмировал парламентарий.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

Ставки сокращены, специалисты остались

В Мамонтовской ЦРБ сократили несколько ставок медработников, что вызвало недовольство местных жителей. Ведь, как люди пишут в соцсетях, и без того приходится в очередях стоять на прием к врачу. Главным врач лечебного учреждения Оксана Забелина пояснила «АП», что коллегиальное решение коснулось лишь незанятых ставок, ни один специалист не попал под сокращение или увольнение.

Лучше, чем у других

Копии приказа о сокращении «слил» в публичном доступе один из сотрудников ЦРБ. Как уверяет главврач, это даже не документ был, а рабочие предложения для внутрибольничного обсуждения. Оставим в стороне этический аспект сего факта. Нас интересует взгляд профессионала. Как обычно и бывает с «резонансными» темами, «недавняя» Забелина предложила обратиться к категориям объективным, а не эмоциональным.

По ее словам, команда медиков признала решение целесообразным, после чего был пересмотрен функционал каждого сотрудника. «Упразднены были не люди, а незанятые ставки, где по 0,25, где по половине – это принципиально!» – подчеркивает Забелина. В новом штатном расписании ЦРБ, составленном согласно количеству прикрепленного населения (21,5 тысячи человек), – 367 единиц. Обеспеченность медсестрами – 100%, врачами – 70% (46 докторов, терапевтов полный комплект), медиками 4 сельских врачебных амбулаторий и 12 ФАПов. «Просчитываются» узкие специалисты, которых не могут себе позволить иные сельские больницы. Словом, ситуация лучше, чем в других районах. – Мы на подушевом финансировании, это означает, что больница получает деньги в зависимости от числа застрахованных в системе



Медсестры Юлия Тыртышная, Елена Граф и Елена Сидорова.



Ни один специалист не уволен.

ТФОМС. Но их становится меньше из-за оттока молодежи, естественной убыли населения, снижается и бюджетирование. – констатирует Оксана Забелина. – Мы просто привели штатное расписание в соответствие с реалиями. Сократили свободные, утратившие функционал ставки.

На примере стационара Мамонтовской ЦРБ главврач Забелина поясняет схему, по которой в принципе работает модель здравоохранения. 20 из 86 стационарных коек – хирургические, сейчас здесь по факту работают один хирург (ждет второго после окончания ординатуры), он же заведует отделением, и девять медсестер, включая постовых и операционных. Уволенных нет.

ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ

По аналогичной схеме были пересмотрены должностные обязанности сотрудников приемного отделения. Прежний состав принял вызовы скорой помощи. Введение регионального колл-центра упразднило телефонную оптику 03. Ставка была закрыта,

но не была сокращена ни одна медсестра. Между ними просто перераспределили обязанности. На языке управленцев это называется гибким управлением.

Но как же тогда быть с жалобами людей на то, что они часами простаивают в очереди на при-

рода, работающие люди успевают вечером попасть к врачу. Но насколько такая мера выручает село? «На вечерний прием мало кто записывается. Доктора занимают, как правило, документариями, вопросами диспансеризации», – говорит главврач.

«МЫ НА ПОДУШЕВОМ ФИНАНСИРОВАНИИ – БОЛЬНИЦА ПОЛУЧАЕТ ДЕНЬГИ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПРИКРЕПЛЕННЫХ К НЕЙ ЗАСТРАХОВАННЫХ ЛИЦ. НО ИХ ВСЁ МЕНЬШЕ».

ем? Оксана Забелина призывает односельчан к корректности в высказываниях:

– Вместе с краем мы решили на удлинённый график работы, до 8 часов вечера. На экстренные случаи у нас есть кабинет неотложной медицинской помощи, человек её получает в любом случае. И с плановой так же. Если утром пациент взял талон на вечер – это «невозможно попасть к врачу»? К слову, работающие допоздна поликлиники – благо для го-

рода, работающие люди успевают вечером попасть к врачу. Но насколько такая мера выручает село? «На вечерний прием мало кто записывается. Доктора занимают, как правило, документариями, вопросами диспансеризации», – говорит главврач.

– принадлежность к Барнаульскому вечернему району. Хотя и далеко, почти 200 километров до столицы региона, но если есть возможность попасть на консультацию в краевую клинику, сельчане обязательно ее используют.

Всё сказанное укладывается в принятую схему маршрутизации. ЦРБ оснащается оборудованием согласно потребностям первичного звена, а обследовать жителей 16 сел района помогают мобильные диагностические комплексы, приезжающие из края. В 2020 году больницу ждут важные перемены – ремонт инфекционного отделения, строительство ФАПов (в Буканском и Костином Логе) и новой поликлиники.

Напоследок – то, что сейчас тревожит всех нас. Распространение коронавируса. Говорят, жизнь найдёт способ, чтобы проверить на прочность те или иные управленческие решения. Что же, поживем – увидим. И узнаем истинную цену реформ в здравоохранении. Это, к слову, не только к Мамонтово относится.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

Краевой архив вернулся к работе

С 14 апреля Государственный архив Алтайского края возобновил предоставление справок и другой документации по социально-правовым запросам граждан в режиме удаленного доступа.

Правительством Алтайского края утвержден перечень отраслей экономики и видов деятельности, которые могут продолжить свою работу. В него включено и исполнение запросов социально-правового характера. Запрос можно направить через официальный сайт краевого архива: www.archiv.ab.ru. Или на электронный адрес: gaak@ttb.ru. А также в рамках электронного взаимодействия с ПФР по Алтайскому краю.

На официальном сайте краевого архива имеется специальный сервис, позволяющий в режиме онлайн отслеживать ход исполнения запросов. Стоит отметить, что данная услуга входит в число наиболее востребованных у регионального Госархива.

Татьяна ПЕРВОВА

Поезда готовят к лету

В Алтайском крае проводят подготовку пригородных поездов к надежной работе в летний период.

В частности, будут тестировать пожарную сигнализацию, системы пожаротушения, вентиляции и освещения, связь пассажиров с локомотивной бригадой.

Проверку пройдут 17 электропоездов и 41 пассажирский вагон.

Элина ГОРДЕЕВА



НАЦПРОЕКТ

Хорошее качество, звучный тембр

Кажется, что культура этой весной замерла. Массовых мероприятий действительно нет, а вот профильный нацпроект, призванный улучшить материальную базу учреждений культуры и образования, потихоньку реализуется. Еще три сельские школы искусств (а всего в крае их будет десять) на этой неделе получили новые музыкальные инструменты, оборудование и учебники.

ЗА КАЧЕСТВО НЕ ВОЛНОВАЛИСЬ

Поставки осуществляются частями. Как сообщает краевое Министерство культуры, Бийская ДШИ «Современник» получила пять пианино «Михаил Глинка» и новую учебную литературу. В ДШИ Ключевского района доставлены три аккордеона Weltmeister, две классические гитары, ожидалось два пианино.

И три пианино «Михаил Глинка» получила Зональная ДШИ. Ее директор Ольга Долина не скрывала восторга:

– Буквально только что разгрузили три инструмента – шикарные, упакованы очень хорошо. Отправили их в наши филиалы в Мирном и Зональном (Зональная районная ДШИ в базируется в селе Соколово. – Прим. ред.). Осенью прошлого года мы уже получили одно фортепиано «Михаил Глинка», тогда на школы всего края закупили 48 инструментов и мы, помню, очень волновались за качество. Когда пианино приехало, мы подождали, пока оно «оттает», осторожно распаковали и уже совсем поздно вечером с педагогами впервые на нем сыграли. И знаете... я трид-

цать с лишним лет не играла на инструментах такого качества! Что уж говорить о наших учениках. Тембр звучный, выразительный, такие ощущения! В общем, за нынешние поставки мы уже особенно не переживали.

Ольга Долина говорит, ей есть с чем сравнивать: начиная с конца 1980-х она периодически старалась покупать для школы инструменты. Вспоминает, как когда-то приезжала в магазин в Барнауле и не могла ни на чем остановиться – такого низкого качества они были.

В этом году в рамках субсидии в 4 млн руб. школа уже получила аккордеон за 262 тыс. руб. В июне-июле здесь ждут балалайки и домры (на них потрачено еще 980,5 тыс. руб.), а в августе – три баяна, которые как раз сейчас изготавливаются. Из Барнаула должны прийти музыкальное оснащение, интерактивная доска, ноутбук, а в Бийске нужно будет забрать учебники, в том числе по изобразительному искусству.

КЛАСС-ОРКЕСТР

На вопрос, что позволило войти в число десяти школ-счастливиц края, директор предполагает:



Зональная школа искусств гордится учениками. И получает новые инструменты.

«Когда пианино приехало, мы подождали, пока оно «ОТТАЕТ», ОСТОРОЖНО РАСПАКОВАЛИ И УЖЕ СОВСЕМ ПОЗДНО ВЕЧЕРОМ С ПЕДАГОГАМИ ВПЕРВЫЕ НА НЕМ СЫГРАЛИ. И ЗНАЕТЕ... Я ТРИДЦАТЬ С ЛИШНИМ ЛЕТ НЕ ИГРАЛА НА ИНСТРУМЕНТАХ ТАКОГО КАЧЕСТВА!»

– Нас в свое время озадачили, что мы должны увеличить контингент учащихся на 15 процентов и более. И мы по совету заведующего Бийским музыкальным кол-

леджем Александра Каковкина запустили удивительный проект: заключили договоры с общеобразовательными школами в районе. Нам разрешили провести прослушивания и

отобрать детей в класс художественного образования. Педагоги ДШИ устраивают туда по совместительству, а директора отдают им пять часов в неделю своего вари-

ативного компонента. Дети занимаются практически по нашим предпрофессиональным программам в обычной школе, и только на уроки специальности – два часа в неделю – они ходят в ДШИ.

Получается, у детей один день в неделю – хореография, другой – хор, дальше коллективное музицирование. Они учатся слушать и слышать. «Представьте себе: весь класс играет в одном оркестре народных инструментов», – говорит Ольга Долина. Именно такой

класс-оркестр образовался в школе села Соколово. Недавно дети были в Бийске на музыкальном конкурсе, завоевали высокую награду. О своем рискованном эксперименте в ДШИ сейчас не жалеют – разве что волнуются, что ситуация в образовании может измениться и ребяташки останутся без музыки.

– Так почему вам удалось «увеличить контингент» именно через общеобразовательную школу? – спрашиваем директора.

– Знаете, дети, которые изначально мечтают учиться музыке, и так к нам приходят, это понятно. И наши лучшие выпускники сегодня работают в консерваториях, оркестрах. Но таких детей всегда мало. А «середняк» – самая большая, и ее надо попытаться «перетащить в плюс»: рассказать, показать, мотивировать, буквально дать ребенку инструмент в руки – и многие, кто даже и не думал об этом, загораются. У нас так и получилось.

Любовь КАРПОВА

ТЕАТР

Зритель вернётся

Многие театральные концертные организации России во время карантина постепенно выкладывают свои видео- и аудиоархивы. Существуют такие записи и в Алтайском музыкальном театре. Там свой проект для онлайн-зрителей назвали «Театр всегда рядом».

Например, последней трансляцией 14–15 апреля стал «Трагик повеле» – спектакль режиссера Татьяны Столбовской, премьера которого состоялась на малой сцене в феврале 2013 года. На страничке театра в соцсети «ВКонтакте» анонсу сделана приписка: «Обрашаем ваше внимание на то, что запись рабочая, а не профессиональная. Но мы надеемся, что, несмотря на это, вы получите массу эмоций». Директор Музыкального театра Галина Санжарова объясняет:

– Мы ведем паспорта всех спектаклей. Давным-давно к ним прилагались фотографии, а сейчас – видео. Иногда мы прикладываем телеканал «Катунь 24», чтобы снять спектакль с трех камер. Но чаще всего ставим свою камеру, которая снимает все с одной точки, и это просто рабочая запись. И если она недостаточно хорошего качества, мы все-таки не решаемся ее выставлять.

Многих зрителей интересует, почему ссылки на видеозаписи действуют не бесконечно. Галина Санжарова говорит: «Во-первых, мы меняем спектакли: сегодня – один, завтра – другой. И надеемся, что рано или поздно наш зритель к нам вернется. Ведь театр – это живое об-



Ближайшая трансляция Музыкального театра – спектакль «Труффальдино из Бергамо».



«Галина Санжарова:

– Многие записи даже очень хорошего качества мы старались придраться и не выкладывали вообще никогда. Но сейчас хочется хоть немножко поднять людям настроение и напомнить о себе.

– Многие записи даже очень хорошего качества мы старались придраться и не выкладывали вообще никогда. Но сейчас хочется хоть

немножко поднять людям настроение и напомнить о себе».

Архивную запись «Голубой змея» 2010 года, по сло-

ву. Ближайшая трансляция (это будет «Труффальдино из Бергамо») запланирована на 17–18 апреля, ссылка действует с 17 часов до полуночи.

И конечно, готовится тематический показ к 9 Мая: в Музыкальном театре нашлась хорошая запись спектакля «Браво, конферансье!», а еще к предыдущему юбилею Победы артисты записали песни военных лет – но только в аудиоформате.

Тем более что готовившийся к 6 мая «Севастопольский вальс» зрители увидят на большой сцене только в сентябре. С московским режиссером Антоном Лободевым есть договоренность, что он приедет на репетиции в августе.

– У нас весной не состоялось три крупных мероприятия: совсем немного времени не хватило до выпуска «Золотого теленка», премьера которого планировалась на 10 апреля, и первые пять спектаклей были уже проданы, – говорит Санжарова. – Не увидел наш зритель и юбилейного концерта 27 марта. Если бы нам разрешили показать их в конце мая или начале июня, мы бы это сделали, потому что все было уже почти готово. Но это маловероятно.

А пока многочисленные артисты театра (не надо забывать про хор, балет и оркестр!) в индивидуальном порядке поддерживают творческую форму, выкладывают в соцсети записи своих спортивных тренировок, списки любимых книг и рецепты блюд – и думают о новых проектах. «Все относится к ситуации философски и друга подбадривают. Рано или поздно все закончится, нужно просто перетерпеть», – резюмирует директор.

Любовь КАРПОВА

ИЗДАНИЕ

Каталог к Победе

Алтайский краеведческий музей готовит каталог коллекции под названием «Алтай. Победа-75». В настоящее время завершается предпечатная подготовка издания.

Впервые значительная часть музейного собрания, посвященная Великой Отечественной войне, будет представлена в печатном варианте. Формирование этого собрания началось еще в 1942 году, а в настоящее время оно включает в себя более 10 тысяч единиц хранения. В новом издании читателям будет представлено свыше 300 музейных предметов.

Содержательная часть каталога включает два основных раздела: «Тыл» и «Фронт». В каждом из них – широкий перечень уникальных артефактов, отражающих как фронтовые будни наших земляков, так и ежедневный труд сельских и городских жителей Алтай в тылу. Особое внимание уделено промышленным предприятиям Алтай – как эвакуированным, так и существовавшим ранее. Будут опубликованы уникальные документы, фотографии и образцы продукции 1940-х годов Барнаульского меланжевого комбината, Барнаульского вагоностроительного завода, барнаульской фабрики «Индпошив» и других предприятий.

Раздел, посвященный фронту, рассказывает об алтайских соединениях – 5-й гвардейской стрелковой Горьковского ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова дивизии, 178-й стрелковой Кулагинской Краснознаменной дивизии, 372-й стрелковой Новгородской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии.

Соб. инф.

КРАТКО

Заявки поданы

Алтайский край претендует на создание пяти виртуальных концертных залов по нацпроекту «Культура».

Формирование заявок на 2021 и 2022 годы завершило Министерство культуры региона. Виртуальные концертные залы могут появиться в 2021 году в Алтайском государственном музыкальном колледже, детской школе искусств Славгорода и Центральной районной библиотеке Камня-на-Оби. В 2022 году на создание таких площадок претендуют музыкальная школа № 2 Заринска и ДШИ г. Алейска. Минкульт сообщает, что, если заявки будут поддержаны, региону выделят почти 10 млн руб. из федерального бюджета.

В 2020 году в крае будет создано два виртуальных концертных зала: на базе Центральной городской библиотеки г. Рубцовска и ДШИ г. Яровое.

Документы, письма, фото

В Табунском районе реализуют проект «Бессмерты солдаты Победы».

Проект районного краеведческого музея стал победителем конкурса на получение гранта губернатора Алтайского края в сфере культуры на 2020 год. На средства гранта создается общедоступный электронный ресурс документальных материалов об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла Табунского района.

Силами волонтеров, воспитанников школы юного поисковика и исследователя при Табунском музее уже оцифровано более 2 тыс. фотографий и документов.

Поразить чтением

Жителей края приглашают участвовать в батле чтений. Прием заявок на первый всероссийский независимый Read battle открыл «Зеркало Театр». Судьями состязания будут являться зрители, так что задача участников состоит в том, чтобы поразить своим чтением слушателей.

«Запишите видео, на котором вы читаете стихотворение на любую тему, и отправьте на почту: zerkalo.theater@mail.ru. Ограничений по возрасту, региону проживания, а также роду деятельности нет!» – сказано на официальном сайте краевого Минкульта.

Галина ЗАМЯТИНА

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000103,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 25 325 экз.
Индекс П0300. Тираж – 24 750 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 575 экз. Заказ № 5620.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187